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Le 12 novembre 2013

COMMUNIQUE DE PRESSE 
Le collectif «Ai’ta !» ET l’association de soutien «Mignoned Ai’ta !» appellent à venir nombreux soutenir un militant du collectif jugé en appel le lundi 18 novembre à la Cour d’Appel de Rennes. Rassemblement à partir de 8 h 30.  

Le 18 novembre 2012 sera jugé à la cour d’appel de Rennes un militant du collectif « Ai’ta ! » pour avoir été surpris à coller en plein jour des autocollants « E Brezhoneg !» sur un poteau routier du pays de Fouesnant dans le Finistère. 

3 collectivités se sont constituées partie civile : Le conseil Général du Finistère et les communes finistériennes de Fouesnant et de la Forêt-Fouesnant. Entre les demandes de dommages et intérêts, l’amende, et les frais de procédure, ce sont près de 7500 € qui sont réclamés à un militant pour la langue bretonne. 
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Deuit niverus da souten A'ta!
\enez nombreux soutenir Ai'ta!

18/11/2013 |

ROAZHON RENNES

8 eur30 dirak Parlamant Breizh 8 30 devant le Parlement de Bretagne

Muioc'h a ditouroi ha kenweturiii: EIRENICIUONUETEAD ]
Plus d'informations et covoiturage : 0673 3755 08





Ces dommages et intérêts sont disproportionnés par rapport à l’action du militant et ses conséquences. Ces collectivités font donc de notre militant un bouc émissaire. Ce procès est en outre un procès contre la langue bretonne et le droit au bilinguisme dans la vie publique. Un rassemblement est donc prévu devant le Parlement de Bretagne à Rennes le 18 novembre.

Une association de soutien s’est également nouvellement constituée « Mignoned Ai’ta ! » (Les ami-es d’Ai’ta !) avec l’engagement de figures de la société civile. PAUL MOLAC, député, sera également présent à ce rassemblement. 

Au cours de ce procès seront citées comme témoins 3 personnalités : 

CHRISTIAN TROADEC (conseiller général du Finistère et Maire de Carhaix), TANGI LOUARN, président de KEVRE BREIZH (Coordination culturelle associative regroupant les principales associations, fédérations et groupements culturels bretons) et JEAN OLLIVRO (?) (universitaire et géographe). 
Contact et Lieu de rendez-vous pour la presse sur place : 

Devant les locaux du Parlement de Bretagne, à partir de 8 H 30 (?) : Tél : 06.84.89.62.61 ou 06.31.81.43.57 
contact@ai-ta.eu 
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D’an 12 a viz Du 2013

KEMENADENN D’AR GAZETENNERIEN 
Gervel a ra ar strollad «Ai’ta !» HAG ar gevredigezh skoazell «Mignoned Ai’ta !» da zonet niverus dirak Parlamant Breizh evit souten ur stourmer evit ar brezhoneg barnet d’an 18 a viz Du. Emvod adalek 8 e 30 mintin. 

D’an 18 a viz Du e vo barnet el lez-varn galv Roazhon ur stourmer eus ar strollad Ai’ta ! tapet war greiz an deiz gant archerien o pegañ pegsunioù « E Brezhoneg » douzh ur panel-hent er vro Fouesn e Penn-ar-bed. 
Savet eo bet klemnn gant tri strollegezh tiriadel ‘barzh an afer-mañ: Departamant Penn-ar-Bed , kumunioù Foesn ha Forest-Foenn. Gant ar goulenn digollioù, ar mizoù proseziñ hag an dell-gastiz e vo 7 500 €  goulennet d’ur stourmer.
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Ur stourmer deus Ai'ta ! 'vo barnet ‘blam’ en deus difennet
yezh e vro. Skoazellomp anezhan : emgav da 8 eur 30
dirak al lez-varn galv (Parlamant Breizh)...

Un militant d’Ai'ta ! sera jugé pour avoir défendu la langue
bretonne. Soutenons-le : RDV a 8 h 30 devant le tribunal

(Parlement de Bretagne)... ai 12 I]reizn@ - —
Muioc’h a ditouroil ha kenweturii : . g .
06173 3759 08

Plus d'informations et covoiturage:





Displet eo ar goulennoù digollioù e-keñver an « torfed » graet hag e efedoù. Ur bouc’h ar pec’hejoù o deus c’hoant d’aber eus hor stourmer ar strollegezhioù-mañ. Ur prosez a-enep ar brezhoneg eo ivez hag a-enep ar gwir da gaout un divyezhegezh er vuhez foran. 

D’an 18 A viz Du e vo aozet war un ton bras un emvod souten dirak Parlamant Breizh. Krouet eo bet ur gevredigezh skoazell « Mignoned Ai’ta !» gant harp tud brudet. PAUL MOLAC, kannad, a gemero perzh d’an emvod souten. 
Testeniet ‘vo ivez e-kerzh ar prosez 3 fenn bras: CHRISTIAN TROADEC (Maer Karaez ha kuzulier meur), TANGI LOUARN, prezidant KEVRE BREIZH (kenurzhierezh sevenadurel kevredigezhioù Breizh o vodañ ar c’hengevreadoù ha kevredigezhioù sevenadurel breizhek) ha JEAN OLLIVRO (skolveuriad ha douaroniezhour). 

darempred ha lec’h an emvod kelaouiñ: 

Dirak Parlamant Breizh, adalek 8 e 30 mintin . Pgz : 06.84.89.62.61 pe 06.31.81.43.57
contact@ai-ta.eu 
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